
将来のしごとに関するアンケート調査集計結果 

 

【実施目的】 

沿線高校生（富良野高校、緑峰高校、上富良野高校、南富良野高校）に対し、就職先の選考基準や就活における情

報収集方法、卒業後の進路や転出後の U ターン意向などを調査することで、今後、企業が採用対策を講じるうえで

参考となる情報を収集し、あわせて新規学卒者促進や U ターンに関する施策の検討材料とするために実施。 

 

【実施期間】 7 月 12 日（水）～7 月 21 日（金） 終業式前まで 

 

 

１．回答数 

学 年 １年生 ２年生 ３年生 合  計 

回答数 154 169 84 407 

 

 

２．お住まいの地域 

 

 

 

今後の進路に関して                                              

３．進路希望 

現時点での高校卒業後の進路希望を教えてください。 

 
・多くの学生が大学、専門学校への進学を選択しており、全体の 60％以上が進学を希望していることがわかります。 

・「決まっていない」を選択したなかにも進学するものは必ずおり、更に多くの学生が進学を希望していると考えられます。 

 

  



４．働きたい仕事の決定 

現時点で将来働きたい仕事（働きたい会社や業種など）は決まっていますか。 

 
 

 

５．仕事をしたい業種 

前段の質問で「明確に決まっている」「なんとなく決まっている」を選択した方（238 名）にお伺いします。 

将来仕事をする際にどのような業種で働きたいか現時点での希望を教えてください。（複数選択可） 

 
※回答数 305 件 

・複数回答可の質問にも関わらず、ほとんどの学生が複数選択せず、2～3 業種以上選択している学生はわずかであり、 

すでに就職先を１つの業種に絞っている様子が伺えます。 

 

※以下その他内訳 

・ブライダル×3  ・動物関係（飼育員・獣医）×5  ・芸術関連（音楽・美術・画家・カメラマン）×6 

・芸能関連（舞台・俳優・声優）×5  ・漫画関連×2  ・YouTuber  ・アニメーション関連 

・デザイン関連（デザイナー・インテリアデザイナー・WEB デザイナー・服飾デザイナー） 

・スポーツ関連（スキーインストラクター・スノーボーダー） ・ジム、トレーナー×3 

・ゲームクリエーター×2  ・ボーカリスト  ・看護、医療事務  ・心理系  ・室内楽講師 

・整備士  ・塗装 ・農機具関係  ・労務職  ・鍼灸師  ・ソーイングスタッフ ・バイオテクノロジー関連 

35% 

24% 

34% 

7% 



 

６．仕事決定のタイミング 

働きたい仕事（どこに就職したいか・どのような業種で働きたいか）を決めるタイミングを伺います。 

いつまでには決めたいと思っていますか。既に決まっている場合はいつ頃決めましたか。 

 
・69%（281）の学生が高校卒業前に就職先を決定する・したいと回答しており、地元就職を促すには早い段階から地域企業

の認知度向上に努め、学生の選択肢を広げることが必要だと思われます。 

 

 

７．就職先の選考基準 

就職先を選ぶ際に重要視すること（したいこと・したこと）を教えてください。（複数選択可） 

 
※回答数 1,598 件 

・就職先決定の際は、「勤務地（働く地域・場所）」よりも、「仕事内容（やりがい）」「給与・ボーナス」「休暇の充実（プライ

ベートの確保）」「会社の雰囲気・同僚」を重視していることがわかり、若い世代にとっては労働条件が重要であることが考

えられます。 

 

※以下その他内訳 

・自分が楽しめるかどうか×4 ・続けられるかどうか×2 ・仕事を好きになれるかどうか 

 

  



８．情報収集の方法 

就職先を決めるにあたり、参考にする（したい・した）情報を教えてください。（複数選択可） 

 
※回答数 1,556 件 

・求人サイトの情報よりも、保護者や先生からの情報、インターンシップでの経験を重視していることがわかります。 

・「保護者の意見」が最も多いということは、今働いている親世代が「子どもにも富良野での就職を勧める、勧めたい」と思

うような職場環境づくりや「住み心地が良い」と思われる地域づくりが必要だと考えられます。 

 

※その他内訳  ・Google ・直感 ・まだわからない など 

 

９．就職先決定のために知りたい情報 

将来、就職先を決めるにあたって、働く前に知っておきたい情報を教えてください。 

既に就職先を決めている場合、決める前に知りたかった情報を教えてください。（複数選択可） 

 
※回答数 2,198 件 

・「給与ボーナス」の次に「休暇制度」が上位であり、問 7 からもわかるように、近年の若年層はお金の次に「休暇（プライ

ベート）」を重視していることがわかり、休暇制度の見直しや取得促進、休暇を取得しやすい職場の雰囲気づくりなどが必

要だと考えられます。 

※その他内訳 ・やりがい ・特になし 



 

富良野からの転出について                                           

10．転出の有無 

高校卒業後、ふらの地域から転出（引っ越し）する予定や希望はありますか。 

 
・高校卒業後は 70％以上の学生がふらの地域から転出する予定であることがわかります。 

・転出を考えている人のうち、就職希望者は 35 人（問 3 での就職希望者数対比 42.1%）でした。 

 

 

11．転出理由 

転出の予定や希望が「ある」とお答えした方に伺います。主な転出する理由を教えてください。 

 
※以下その他内訳 

・生活しづらいから ・家から出ていきたいから ・色々な世界を知りたいから ・目標のため など 

 

 

12．U ターンについて 

転出の予定や希望が「ある」とお答えした方に伺います。転出後、ふらの地域に戻ってくる意向はありますか。 

 
・転出を検討しているなかで「就職のためにふらの地域に戻ってきたい」と考えている人はわずか 1.7%のみ。 

・そのため「いつかは決めていないが戻ってきたい」（＝市内就職の可能性が 0 ではない人）をいかに富良野に住み続けたい

と思わせるか、市内就職に向けるかが重要となってきます。 
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13．戻りたいと思わない理由 

今後、ふらの地域に「戻りたいと思わない」と選択した方にお伺いします。その理由を教えてください。 

 
・「希望する就職先・業界が地元にないから」44 件のうち、業種だけみれば 31 件は、問 5 で富良野にある業種の仕事をした

いと回答していました。（仕事はあるけど知らないのか、業種はあっても違う会社がよいのかは調査が必要です。） 

 

※以下その他内訳 

・富良野以外の違う地域で暮らしてみたいし、自分がそこでどのように過ごせるか試してみたい ・目標のため 

・富良野を不便と思ってしまうから  ・住むという意味では NO  ・何になりたいか決まっていないから 

 

  

から 4 

合わないから 12 

したいから 28 

がないから 18 



 

14．自由意見（任意回答） 

ふらの地域にこういった施設やお店が欲しい、こんな地域だったら良いなど意見がありましたら教えてください。 

※回答数 88 件  重複される単語等はまとめて記載 

・観光客向けだけじゃなくて富良野の学生が話せるカフェとかつくってほしい。放課後何もできないし遊ぶところがないからつ

まんないです。 

・地元の人も観光客も遊べるような施設 

・ふらのは観光客が多い印象なので、住む人が増えるような施設が増えれば良いなと思う 

・ホテルばっかり作るのではなく服屋さんとかゲームさんとかご飯屋さんとかを多く作って欲しい。 

・富良野は高校生向けのアクティビティに欠けていると思う。 

・もう少し大人も子供も遊べる場所がほしい。   ・学生のたまり場などもあれば良いなと思いました。 

・いくら地元に楽しい施設が出来たとしても、なにか人気で有名な店舗がない限り人口が増えることは期待できないと感じます 

・高校生が気軽に入れるカフェや学生に優しいファミレスがあれば嬉しいです。 

・高校生などが気軽に行って夜遅くまで遊べる所   ・若者が遊べる施設を増やして欲しい  ・夜でも勉強できる場所 

・学生が気軽に立ち寄れるような施設、話が出来る空間  ・暇つぶしができる場所、学生がスマホとかいじれる屋内の施設 

・放課後などに遊びに行ける施設  ・沢山の人で遊べるところ  ・デートスポットがほしい 

・学生が根室本線の汽車通学をしているのですが、テスト期間や平日でも汽車時間に勉強できるようなマック的な安くて学生も

入りやすいお店ができたらすごく嬉しいです。 

・駅前にもっと時間つぶしたりできるお店や休憩場所があったらいいと思う。 

・駅の電車札幌並みとは言わないから増やして欲しい(時間帯) 

・交通機関がまず不便だし、観光客も中国人ばっかり。交通機関が発達してほしい 

 

・大型商業施設（ショッピングモール・ショッピングセンター・イオン）×25 

・ファストフード店があると旅行客でも立ち寄りやすいと思います（その他ファストフード関連意見 ×3） 

・富良野には都会にある有名なチェーン店が少なすぎます 

・サイゼとかの安くて長時間居座れるご飯屋さん（その他チェーン店関連意見、スターバックス、ファミリーマートなど ×8） 

・安くて美味しい店、飲食店をふやしてほしい（その他飲食店関連意見×4） 

・映画館などの若者が行きやすい所を作ったら富良野も儲かると思うし若者的には嬉しいと思う。（その他映画館関連意見×3） 

・使ってない建物などを富良野民が遊べる施設に変えてほしい｡例えば消防署の近くにあるもう使ってないボーリング場をプリ

機やゲーム、自販機などをおいて学生が放課後に通える施設に変えるなど｡ 

（アミューズメントパーク、ゲームセンター×3、人気の盛れるプリ機、カードショップ、アニメイト、遊園地） 

・服屋やアクセサリー類などファッション系 ×2  ・コスメの店(JILLSTUART、ETUDE HOUSE など) 

・せっかく自然豊かで、動植物等に触れ合える施設が欲しい。 

・安全に釣りなどの自然アクティビティができるように環境がより良くなればありがたい。 

・新たな自然を体験できる施設など。もう少し魅力的な施設がほしいです 

・スケートボードパークを作って欲しいです  ・スケボーのパークが欲しい、道の駅が欲しい 

・バッティングセンターが欲しい  ・パルクール施設が欲しい！！  ・競技場を全部タータントラックにしてください 

 

・ポイ捨てがほとんどない地域、熊対策なども 

・老人ホームの拡大 

・市民の意見が反映される地域であってほしい。 

・若者の意見がより反映される地域になってほしい。 

・人が増えてほしい 

・都会っぽくして色んな職種があれば人口も増えるし若い人にとってはいいとおもう 

・働く場所、職種を増やして欲しい 

・大学が欲しい 

 

 


